

Petřvaldské noviny č. 10

Informace pro občany

Z obsahu:

- *Vyhlášení výsledků soutěže „Rozkvetlé město“ v roce 2008*
- *Oznámení o spuštění vysílače*
- *Výsledky voleb do Zastupitelstva MSK*
- *Vzpomínky nevyblednou*
- *Z deníčku petřvaldských policistů*
- *Sport*

Vyhlášení výsledků soutěže „Rozkvetlé město“ v roce 2008

Dne 19. 9. 2008 byly vyhlášeny výsledky letošního ročníku soutěže „Rozkvetlé město“. Do tohoto ročníku se přihlásilo pouze 6 občanů. U všech přihlášených byla provedena fotodokumentace, která byla podkladem pro hodnotící komisi.

Výsledky soutěže jsou následující:

1. místo obsadila a finanční odměnu ve výši 3.000 Kč získala Emilie Orzuliková, Vodárenská čp.760
2. místo obsadila a finanční odměnu ve výši 2.000 Kč získala Jiřina Čapčová, Kovalčíkova čp.778
3. místo obsadila a finanční odměnu ve výši 1.000 Kč získala Jaroslava Pastrňáková, Hnědá čp.671

Fotodokumentaci vyhodnocených občanů této soutěže je možno zhlédnout ve vývěsní skřínce u městského úřadu.

V. Křístková, odbor výstavby a ŽP

KALENDÁŘ SVOZU ODPADŮ NA 4. čtvrtletí 2008

Svoz odpadů ze 110 l (1100 l) nádob

Listopad

4., 5.

11., 12.

18., 19.

25., 26.

Prosinec

2., 3.

9., 10.

16., 17.

23., 24.

30., 31.

Svoz (PET láhve jen od nápojů) – žlutých pytlů

13. listopad

11. prosinec

Svoz biologicky rozložitelného odpadu

25. 11.

30. 12.

Volby do zastupitelstev krajů konané dne 17. – 18. 10. 2008

Výsledky hlasování za územní celky

Kraj: Moravskoslezský kraj

Okres: Karviná

Obec: **Petřvald**

Okresky			Voliči v seznamu	Vydané obálky	Volební účasť v %	Odevzdané obálky	Platné hlasý	% platných hlasů
celkem	zpr.	v %						
6	6	100.00	5 651	2 220	39.29	2 218	2 196	99.01

Strana		Platné hlasý	
číslo	název	celkem	v%
1	Komunistická str. Čech a Moravy	475	21.63
12	Křesť. demokr. unie – Čs.str.lid.	74	3.36
18	Strana zelených	28	1.27
19	Moravané	16	0.72
24	Osobnosti kraje	35	1.59
27	Národní strana	9	0.40
31	Nejen hasiči a živn. pro kraj	2	0.09
32	Strana zdravého rozumu	5	0.22
33	Sdruž. pro rep. – Republ. str. Čsl.	1	0.04
37	SDŽ – Strana důstojného života	9	0.40
42	Volte pr. blok – www.cibulka.net	6	0.27
44	Demokracie	5	0.22
47	Občanská demokratická strana	441	20.08
48	Česká strana sociálně demokratická	1 059	48.22
53	Děln. strana – zrušení popl. ve zdr.	31	1.41

Členové ČSSD děkují všem voličům, kteří přišli k volbám do Zastupitelstva MSK. Výsledek voleb je pro všechny členy ČSSD zavazující a své sliby splníme.

OBČANSKÉ PRŮKAZY

Další podrobnější informace k žádostem o nové občanské průkazy podá pí I. Tomková - matrika MěÚ Petřvald, 1. poschodí, dv. č. 7, tel.: 596 542 904.

ODMĚNA ŽÁKŮM ZA VÝBORNÉ VÝSLEDKY V DOPRAVNÍ VÝCHOVĚ

Dne 26. 9. 2008 uspořádala komise dopravy města Petřvald zájezd, kterým odměnila 37 žáků základní školy.

Ráno v 7:00 hodin jsme odjízďeli od Penny Marketu směr Zlín - Lešná. Po prohlídce zámku z roku 1804, který patří k těm nejkrásnějším v ČR, a zámeckého parku jsme si prohlédli zoologickou zahradu, kde jsou zvířata a ptáci rozdělení podle kontinentů (Austrálie, Asie, Afrika, Jižní Amerika).

Následoval oběd a cesta zpět do Petřvaldu.

Všichni účastníci byli touto odměnou nadšeni. Děkujeme za příkladnou organizaci komisi dopravy (paní A. Šebestové, J. Mokrošovi, R. Durczokovi, Z. Šlachtovi) a paní učitelce Mgr. K. Rašové, která se stará o dopravní výchovu ve škole.

Pevně věříme, že ve spolupráci ZŠ s dopravní komisí se nám podaří zlepšit bezpečnost našich žáků na komunikacích.

Za dopravní komisi a žáky Mgr. R. Torž (člen dopravní komise).

OKÉNKO MATEŘSKÉ ŠKOLY

Vyletěl si dráček,
měl barevný fráček.

Přes zamračený mráček
letěl, letěl, letěl....

Všem dětem pro radost,
neměl stále dost.

I přes nepříznivé počasí,
vznášeli se draci v oblacích.

DRAKIÁDU ve spolupráci s rodičovským sdružením pořádala 10. 10. 2008 MŠ Šenovská.

Děkujeme paní Novákové i dalším rodičům za pomoc při organizaci (paní Špetíkové, Chlebkové, Dorňákové, Dřimalové, Hulešové, Kmeťové, panu Michalkovi, Czujkovi).

D. Sikorová, vedoucí učitelka

Město Petřvald

přijme do pracovního poměru od 1. 1. 2009 pracovníka v sociálních službách - pečovatelku.

Podmínkou výkonu činnosti pracovníka v sociálních službách je způsobilost k právním úkonům, bezúhonnost, zdravotní způsobilost a odborná způsobilost.

Kvalifikační předpoklady:

základní vzdělání, střední vzdělání nebo vyšší odborné vzdělání a absolvování akreditovaného kvalifikačního kursu, případně způsobilost k výkonu zdravotnického povolání ošetřovatel (v souladu s § 116 zák. č. 108/2006 Sb. o sociálních službách v pl. znění a přílohy č. 4 k vyhl.č. 505/2006 Sb. v pl. znění).

Termín podání přihlášek do 18. 11. 2008.

Bližší informace na tel.č. 596 542 905 nebo v kanc č. 2 u sociální pracovnice.

NOVÁ PRODEJNA V PETŘVALDĚ

V září 2008 byla na ulici Ostravské (místo provozovny pana Eichlera) otevřena nová prodejna s masnými výrobky, kterou provozuje polský občan pan Gavlowski.

Co všechno si v prodejně můžete nakoupit? To Vám v krátkosti nabídne paní Jana Jurková, která je zde prodavačkou.

Paní Jurková odpovídá: „V naší prodejně si můžete nakoupit rozličné druhy uzenin jako jsou párky, klobásy, salám s pepřem, krutí šunka aj. Zároveň si u nás můžete nakoupit i maso, které se k nám dováží pravidelně, každodenně a je zaručeně čerstvé.

Samozřejmostí je prodej drůbežního masa. Nabídka je velmi široká. Ceny jsou přijatelné. Já nebudu prozrazovat více, ale ráda vás všechny pozvu do naší prodejny. Vždyť máme otevřeno od 5.00 do 17. 00 hodin. A v sobotu od 7 .00 do 11. 00 hodin.

Do budoucna budeme prodávat i ryby v různých nabídkách tak, jak jsou zvyklí občané tento druh potravin vozit z Polska. Také v budoucnu si u nás mohou zákazníci zakoupit různé druhy hořčic, křenové pasty, kečup, chřest a jiné přílohy k uzeným výrobkům.“

Popřejme panu majiteli a zejména prodavačkám mnoho koupěchtivých zákazníků. Pevně doufám, že si občané prodejnu oblíbí, protože prodavačky se usmívají a prodejna voní novotou a čistotou. Za sortimentem už nemusíme jezdit do Polska, ale najdeme ho v blízkosti Penny Marketu směrem na Ostravu - naproti benzinové čerpací stanice.

JaS

JUBILANTI V RESTAURACI U MOKROŠE

8. října 2008 se sešlo na pozvání výboru ZOD Dolu Fučík OS PHGN v čele s předsedou panem Lubomírem Šlachtou celkem 28 jubilantů. V úvodu všechny přítomné pozdravil

předseda organizace a místostarostka J. Skálová. Poté L. Šlachta předal slovo vedoucí učitelce ZUŠ paní B. Ryšánkové, která uvedla vystoupení svých svěřenců. Žáci ZUŠ jubilantům zazpívali, zahráli na hudební nástroje a všechny přítomné potěšili svým uměním. Potom následovalo tradičně dobré jídlo, zákusek a kávička. A když se slaví, tak i s hudbou. K tanci a poslechu zahrál pan Zdeněk Štusek.

L. Šlachta

PS: Děkujeme touto formou městu Petřvald za finanční výpomoc při naší činnosti.

L. Š

JUBILANTI V DEŠTI

Po nádherných horkých dnech první poloviny září došlo k prudkému ochlazení a taková byla i sobota 20. září 2008 – vlezlá zima, studený déšť, listopad by se nemusel stydět. V obřadní síni Městského úřadu v Petřvaldě naopak teplo, atmosféra, jak se sluší a patří, jsou-li očekávání milí hosté. V sobotu 20. 9. jich bylo devět a rodinný doprovod více než hojný, což členům Sboru pro občanské záležitosti vždy zvedne náladu. A může se začít. Všichni jubilanti se už zapsali do Pamětní knihy města Petřvaldu a zaujali svá místa. Dnes slaví své jubileum:

paní Anna Chrástecká	80 let
paní Božena Latušinská	85 let
pan Václav Šmejdř	80 let
pan Ing. Jaroslav Havlásek	80 let
paní Věra Mazgajová	85 let
pan Milan Kreuzinger	85 let
paní Jarmila Ondruchová	80 let
pan Miroslav Surůvka	80 let
paní Květuše Vitalová	80 let

Hostitelkami jsou dnes tři ženy - místostarostka Jarmila Skálová, členka SPOZ Ilona Karkošková a matrikářka Ivana Tomková. V oficiální části, v níž si obřadní síň vyslechne slavnostní proslov paní místostarostky, chvilkami přerušovaný verši a krásným sopránem zpěvačky Soni, jsou tváře hostů zamyšlené. Jubilanti probírají v duchu, co jim život za 80 či 85 let přinesl. Jejich děti a vnuci mají zase jedinečnou příležitost se také v dnešní uspěchané době trochu pozastavit a zamyslet nad tím, že i jejich babička a dědeček byli mladí a šťastní jako oni dnes, ale že se jim nevyhýbaly ani dny plné smutku a bolesti. Dnes už však vědí, že je třeba se radovat z každého dne, třeba by nepatřil mezi ty nejslunnější.

A na takové si jubilanti se svými hostitelkami připili šampaňským a rodinný doprovod zanotoval svým nejmilejším Živjo!, aby to slyšelo hlavně to zdraví! Vyloudit na tvářích hostů úsměv se snad podařilo Drahušce a Helence slezskými a pětvaldskými lidovými písněmi, které děvčata zazpívala za klavírního doprovodu své maminky Olgy Šmídové a houslisty pana Oldřicha Zemánka. Úsměvu napomohly i verše Fran Směji v podání Ilony Karkoškové.

Ani tentokrát neodcházeli petřvaldští jubilanti s prázdnou - kromě přání pevného zdraví, štěstí, spokojenosti a poděkování za celoživotní práci si odnášeli kytičku a keramickou pozornost z dílny pana Dalibora Ustohala, dárek města Petřvaldu. Na závěr proběhlo společné fotografování jubilantů, které jim připomene příjemné chvíle strávené v obřadní síni a společný obrázek bude jako vždy zařazen do kroniky města, aby posloužil budoucím generacím jako žánrový obrázek naší doby, začátku 3. tisíciletí.

I. Karkošková

SETKÁNÍ SPOLUŽÁKŮ

Dne 4. října 2008 se uskutečnilo setkání spolužáků bývalých devátých tříd. Tenkrát nás bylo 137 (čtyři třídy). Přišlo nás 45, prohlédli jsme si ZŠ Školní (do ní jsme chodili do deváté třídy) a také Masarykovu školu, kterou jsme navštěvovali od šesté do osmé třídy. Po školách

nás provázel pan školník Martin Graf a paní učitelky Mgr. Iva Šárová a Mgr. Anna Pětrášková – za což jim moc děkujeme.

Z pozvaných učitelů přišla Ilona Karkošková, která nás tenkrát učila češtinu a péči o dítě. Vzpomínali jsem ale i na ostatní učitele – našimi třídními byli Alois Kopel, Marie Šimonová, Jana Pěčková (v deváté třídě Božislav Nogol) a Jaroslav Koziorek.

Se vzpomínkami jsme se přenesli do restaurace U Mokrošů, kde každý pověděl v krátkosti svůj životní příběh, prohlédly se fotografie dětí a vnučat. Na řadu přišlo také občerstvení a povídání nebralo konce. Protože se nám setkání líbilo, domluvili jsme se, že se budeme scházet každoročně poslední sobotu v květnu – tentokrát v Sokolovně.

Bývalí žáci – dnes už babičky a dědečkové (ročník 1948).

Český svaz ochránců přírody (ČSOP) č. 7 Petřvald informuje

ŠKOLNÍ ZAHRADA - KOUSEK PŘÍRODY V NAŠÍ PÉČI

Renesance školních zahrad

Středisko Chaloupky vyvíjí dlouhodobě snahy o zachování existujících a o vznik nových školních zahrad. Nabízí pomoc školám, které začínají s budováním areálu nebo uvažují o novém využití školní zahrady pro vzdělávání. Rovněž se snaží zprostředkovat rady a inspiraci i těm školám, které mají již areál téměř nebo zcela vybudován.

V loňském roce provedlo středisko již druhý celostátní průzkum stavu školních zahrad na základních školách. První průzkum proběhl v roce 2004. Je těžké oba průzkumy srovnávat, neboť dotazníky měly některé otázky odlišné. Navíc, při prvním průzkumu se navrátilo 921 dotazníků, což je téměř dvojnásobný počet oproti roku 2007, kdy se vrátilo 486 úplně nebo částečně vyplněných dotazníků.

Z oněch 921 došlých dotazníků 106 škol uvedlo, že zahradu v minulosti měly a přišly o ni! Toto číslo je opravdu vysoké! Rušení zahrad mělo několik důvodů. Na prvním místě bylo uváděno, že pozemek školy byl zastavěn dalšími budovami (především moderní sportovní halou), v těsném závěsu bylo navrácení pozemků v restituci a prodej (ne pronájem) jinému subjektu. V podtextu těchto ztrát byla nejen často lukrativní poloha těchto pozemků, ale mnohdy i ideové důvody – školní zahrady byly mnohými považovány za „přežitek komunismu“.

Jsmo proto rádi, že (jak vyplývá z nového dotazníkového průzkumu) po letech 2001-2, kdy zmizelo nejvíce zahrad, také nové zahrady vznikají. Jednak jsou to zahrady které se „oživily“ na zbytcích pozemků po výstavbě nových budov a po rekonstrukci, jindy dokonce město či obec nabídlo škole nové pozemky za ty, které byly vráceny v restitucích nebo prodány. Mnohé zahrady se ale zachránit již nepodařilo. Nově se totiž mezi důvody, proč byla zahrada zrušena, objevilo, že nebyla využívána.

To přivedlo paní Květoslavu Burešovou a další zapálené učitelky a učitele na myšlenku, vytvořit metodickou pomůcku, jak zahradu nejen udržovat, ale také plně využívat. Tak vznikl pětisetstránkový manuál „Učíme se v zahradě“.

Ten nejen upozorňuje na palčivé skutečnosti odcizování dětí přírodě, ale především přináší spoustu praktických rad, jak zahradu – přírodní učebnu – založit, udržovat a jak ji s dětmi využívat ke vzdělávání a výchově. Více než osm desítek praktických aktivit rozepsaných krok za krokem spolu s nákresy a fotografiemi usnadní uživatelům práci a přinesou radost z pohybu s dětmi venku. Neméně důležitou součástí manuálu je i kapitola o bezpečnosti práce. Inspiraci jistě přinese galerie vzorových zahrad z celé republiky. Začleněny jsou také zkušenosti se školními zahradami z Německa. Manuál má zkrátka ukázat, že školní zahrada má v dnešní době své důležité místo pro výchovu dětí. A to nejen výchovu školní.

Pokračování příště.

M. Ševčík, předseda ČSOP Petřvald



ArcelorMittal news release

ArcelorMittal Ostrava začíná sázet stromy

Ostrava, 18. září 2008 – Na Ostravsku přibude do června příštího roku 1111 stromů. Společnost ArcelorMittal Ostrava tak splní svůj slib zasadit stromy za plastové kelímky sebrané na festivalu Colours of Ostrava. „Prvním stromem, který slavnostně vysadíme v pondělí 22. září kolem půl čtvrté v Komenského sadech, bude víc než pět metrů vysoký platan,“ říká ředitel společnosti pro životní prostředí Petr Baranek.

První strom zasadí předseda představenstva ArcelorMittal Ostrava Sanjay Samaddar společně s představiteli města Ostravy. Vysazení stromu bude předcházet již ve 14.30 koncert Petra Bendeho a zábavné soutěže pro děti i dospělé. Zájemci si budou moci vyzkoušet na cestách v Komenského sadech sedmimílové boty, projet se na bláznivých kolech či závodit na koloběžkách.

„Platan bude prvním vysazeným stromem, ale další budou brzy poté následovat,“ vysvětluje Petr Baranek. V Komenského sadech tak přibude celkem 90 stromů. Další se budou sadit například v městské části Radvanice a Bartovice. „V Radvanicích vysazujeme první strom hned dva dny nato, 24. září před Kulturním domem,“ doplňuje Baranek. „O další výsadbě jsme jednali v dalších částech Ostravy, ale i v okolních obcích, například v Hrabové, Vratimově, Šenově a Havířově.“ Stovku stromů ArcelorMittal Ostrava během podzimu vysadí i kolem Rudné ve směru na Havířov.

1111 stromů by mělo být vysazeno do začátku dalšího festivalu Colours of Ostrava. ArcelorMittal Ostrava totiž před letošním festivalem slíbil, že za každou stovku plastových kelímků, které během hudební akce budou sebrány, vysadí 1 strom. „Kelímků bylo na festivalu sebráno 111 000 tisíc, což by znamenalo 1110 stromů. Přidali jsme jeden navíc, aby se to lépe pamatovalo všem, kteří budou chtít vědět, zda dodržíme slovo,“ říká tisková mluvčí ArcelorMittal Ostrava Věra Breiová. Průběh celoroční výsadby mohou zájemci sledovat na www.prozelenouostravu.cz, kde se od pondělí spustí odpočítavadlo již vysazených stromů.

„Výsadba stromů je to pokračováním nového přístupu naší společnosti k životnímu prostředí v tomto regionu. Velkým přínosem v tomto směru budou také letošní investice ve výši 1,5 miliardy korun do odprášení aglomerací a odsíření – na začátku září jsme již podepsali smlouvy s dodavateli nových špičkových technologií,“ vysvětluje ředitel pro životní prostředí Petr Baranek. Pozitivní ohlasy má rovněž bezplatná Zelená linka, která je pro dotazy a podněty občanů k dispozici 24 hodin denně na čísle 800 100 648.

ArcelorMittal Ostrava a.s. je největší hutní firmou v České republice a patří do největší světové ocelářské skupiny ArcelorMittal. Ročně vyrobí přes 3 milióny tun oceli, exportuje zhruba 60% produkce do více než 80 zemí celého světa. Zaměstnává 7 450 lidí, dohromady s dceřinými společnostmi 10 300 lidí. Největšími akcionáři jsou: MITTAL STEEL HOLDINGS A. G. (71,579% akcií), Havrton Investment Ltd. (13,881% akcií) a ministerstvo financí (10,969% akcií). V účetním roce 2007 (končí 28. 2. 2008) společnost vytvořila konsolidovaný zisk po zdanění 9,2 mld. Kč při výnosech 57,7 mld. Kč. ArcelorMittal Ostrava je jedním z největších plátců daní v ČR.

OZNÁMENÍ O SPUŠTĚNÍ VYSÍLAČE

Vážení,

v nejbližší době bude spuštěn do zkušebního provozu vysílač, který bude v budoucnu zajišťovat rozsáhlé hlasové a internetové služby. Po jeho spuštění se může stát, že dojde v některých lokalitách k rušení televizního signálu, které se projevuje jako vodorovné pruhy v obraze. Tento jev, lidově nazývaný „rušení“ ve skutečnosti rušením TV vysílání není. Rušení jako takové je vysílání cizího subjektu na kmitočtu někoho jiného. Zde dochází k tomu, že pásmo služeb pro vysílání je v souladu s kmitočtovým plánem, vytvářeným

orgánem státní správy Českým Telekomunikačním Úřadem (ČTÚ) vsazeno mezi III. a IV. TV pásmo. Diváci, kteří používají pro zesílení TV signálu širokopásmové předzesilovače a zesilovače ve svých anténních systémech, si zesílí kromě TV signálu i všechny dostupné signály z pásma služeb. Pokud je některý z těchto signálů dostatečně silný, může se stát, že se přebudí a tedy rozkmitají tyto zesilovače a projeví se to právě jako vodorovné „sršící“ pruhy v obraze na TV přijímači.

Pokud má kdokoli podezření na degradaci příjmu radiového zařízení, je nutné se obrátit formou stížnosti na místně příslušné pracoviště ČTÚ. Úřad situaci prověří místním šetřením a pokud zjistí důvody k výzvě provozovatele ke krokům vedoucím k nápravě situace, učiní tak. Provozovatel je pak povinen odstranit příčiny na vlastní náklady a společnost Mobilkom tak činí bez zbytečných průtahů v co nejkratším termínu v součinnosti s ČTÚ.

Technické řešení spočívá v zařazení pásmové zádrže do anténního svodu ovlivněné antény. Zádrž je nutno zařadit ještě před první aktivní člen (zesilovač) svodu. V případech použití úzkopásmových antén a kanálových zesilovačů je realizace poměrně jednoduchá. Stačí zapojit zádrž na přívod od antény (většina STA, málokterá ITA). V případě použití širokopásmové antény, většinou tzv. „matrace“, „síto“ s integrovaným zesilovačem přímo v krabici na dipólu antény je nutné tento zesilovač vyjmout, místo něho zapojit symetrizační člen (pasivní zařízení které přizpůsobí anténu na svod koaxiálním kabelem), svod stáhnout pod střechu, zapojit zádrž a pak teprve vhodný zesilovač. Toto řešení je technicky i časově poměrně náročné, protože je třeba, aby se technik dostal přímo k anténě. Musí tudíž vylézt na střechu a případně i na stožár a tam pracovat.

V případě, že někdo nebude chtít čekat, až proběhne řešení situace po oficiální linii a bude si chtít úpravu uhradit (cca 1000,- Kč), necht' se obrátí na svého televizního opraváře.

ČTÚ - odbor pro severomoravskou oblast

Sokolská třída 2800/99

702 00 Ostrava-Moravská Ostrava

Telefon: 595 693 551; Fax: 596 620 252

VZPOMÍNKY NEVYBLEDNOU

Začátek října patří v Petřvaldě jubilantům, kteří v daném roce oslaví své 70. a 75. narozeniny. Letos naplnily petřvaldský kulturní dům ročníky **1933 a 1938**. Setkání s čerstvými sedmdesátníky a pětasedmdesátníky se stalo krásnou tradicí, o kterou pečuje Sbor pro občanské záležitosti města Petřvaldu. Při ní mají představitelé města příležitost poblahopřát jubilantům, poděkovat jim za všechno, co v životě vykonali pro spokojený a šťastný život svých nejbližších, na svém pracovišti, pro své město a tím vším pro svou vlast, neboť spokojená rodina a spokojená společnost – to je záruka každého spokojeného státu. Však už 3. října 2008 na své jubilanty čekají starosta města Ing. Václav Holeček a místostarostka Jarmila Skálová.

Po Händlově fanfáře na počest jubilantů nechala přítomné nahlédnout do plyšového alba vzpomínek prózou i verši Ilona Karkošková. Neboť jak praví básník:

*„Vzpomínky však nevyblednou,
všechno první je jen jednou,
na to každý vzpomíná si rád.“*

A byly to vzpomínky spojené s dobou, která přinesla do bezstarostného dětství a mládí dnešních jubilantů mnoho úsměvného, příjemného a šťastného přesto, že pro jejich rodiče nastávala těžká doba, kdy svět postihla hospodářská krize, v sousedním Německu se k moci dostával fašismus a do života většiny obyvatel naší planety zasáhla druhá světová válka. Dožili se však ve zdraví konce 20. století a s novou nadějí vstoupili do 3. tisíciletí. Co všechno se za tu dobu změnilo!

Ale nyní je čas na gratulace, poděkování a přípitky, přání zdraví, štěstí, osobní i rodinné pohody a spokojeného života v našem městě. To vše jim od srdce popřáli představitelé města, pan starosta Ing. Václav Holeček a místostarostka paní Jarmila Skálová.

U hlavního vchodu do sálu to skutečně vypadá, jako bychom se vrátili o desítky let zpátky - děvuchy jak malované oblékly slezské kroje, halenky nadýchanými rukávy a dlouhé sukně se bělají a šustí při každém pohybu, černé sametové živůtky zdůrazňují vosí pasy a žluté, červené a zelené stuhy zdobící krásně vyčesané a do copu spletené vlasy ladně splývají děvuchám po zádech. Mládencům sluší černé hornické kabátce a černé kalhoty - inu, připomenou nám, že to byl černý hořící kámen, který způsobil tu ohromnou změnu, když do původně chudé zemědělské krajiny přinesl lidem živobytí - práci těžkou a nebezpečnou, která však tento region těžbou černého zlata zcela proměnila. Ale i při této těžké a nebezpečné práci se lidé uměli bavit, zpívat a tančit, a nejen mladí. Mezi nimi se to hemží i těmi nejmenšími, děvčátky v modrobílých dlouhých sukních a bílých halenkách. I malé parádnice mají ve vlasech pestré stuhy, aby se svým vystrojeným tanečnickům líbily.

A což teprve, když dvojice ruku v ruce, s hrdě vztyčenými hlavami, s úsměvem a písni na rtech zaujmou svá místa na parketu kulturního domu! Ten se promění jako v pohádce - tu v hornickou hospodu, do které mladí havíři spěchají v sobotu po šichtě se svými milými za tancem a zábavou, tu v přírodu, ve které si starší i ti malí zahráli třeba na „zlatou bránu“. A tak i bez kulis předvádějí řemeslníky při práci, práce kovářů jim jde od ruky, na řadu přijde oblíbený tanec „šaroš“, u kterého dokázali vydržet v kole i dvě hodiny, při tanci neúnavně zpívali lidové písně, současně nezapomínali laškovat s děvčaty, sami sobě se vysmívat, když spustili „Idě havíř cestum, lata se mu kivje...“ Svou živelnou zábavou nakazili i starší ročníky tanečnic, které by si taky daly říct a taneček s švarným synkem neodmítly – ale co naplat, když je tu tolik šumných děvuch a každá si toho svého pořádně hlídá? A chlapci se předvádějí. Posadí děvuchu na židli a teď se , lidičky, dívejte na ty jejich svaly... dívka létá po celém „zolu“ na židli jako pířko, sukně jí vlaje, tváří se, že se na chlapce zlobí, ale věřte jí, když je středem pozornosti a mládež se baví. Pustit pěknou holku z kola? Ani náhodou! Mládež zpívá, do rytmu se ozývá dupot mužských holínek a výskání děvuch, tleskání tanečnicků, ale i spontánní potlesk našich jubilantů a jejich rodinného doprovodu. Je na nich vidět, jakou mají radost z krásné podívané na mladí, které se zabývá minulostí našich předků, aby jejich písně a tance neupadly v zapomnění. Na tvářích jubilantů se usadil spokojený a shovívavý úsměv – „Taky jsme byli mladí!“

Radostnou sváteční náladu připravily letošním petřvaldským jubilantům národopisné soubory **Olšina a Olšinka z Orlové** za doprovodu **cimbálové muziky Olšinka**. Národopisný soubor Olšina tvoří 30 tanečnicků a zpěváků ve věku 15 - 50 let. Soubor vznikl v r. 1987 a ve svém repertoáru zpracovává tance, písně a zvyky celého Těšínského Slezska, především však mateřského města Orlové. O 5 let mladší je dětský národopisný soubor Olšinka (1992), který působí při ZŠ K. Dvořáčka v Orlové - Lutyni. Tančí v něm asi 30 dětí ve věku 5 – 15 let. Za dobu svého působení předvedly soubory slezské lidové tradice po celé České republice a nezapomínají seznámit s nimi ani diváky v Evropě. Oba soubory jsou doma garantem městských národopisných slavností „Orlovské léto“, na něž zvou jako hosta soubor některého českého či zahraničního regionu.

I. Karkošková

Odborový klub důchodců PS a ÚK závodu J. Fučík na své schůzi konané dne 18. 9. 2008 v kulturním domě zhodnotil svou činnost od ledna do srpna 2008.

V úvodu předseda klubu důchodců (KD) pan Lubomír Broda přivítal všechny přítomné. Zpestřením bylo vystoupení souboru Petřvaldské srdce. Po vystoupení pan Broda zhodnotil činnost klubu od ledna do srpna 2008. Vybíráme...

Seznam plánovaných akcí všichni členové obdrželi na začátku roku písemně, aby se tak akcí mohli zúčastnit i členové, kteří se neúčastní členských schůzí. Na tyto akce se měli možnost

přihlásit prostřednictvím úsekových důvěrníků. Pan Broda poděkoval všem důvěrníkům a členům výboru za jejich ochotu, obětavost a čas věnovaný pro zdárné naplnění zvoleného programu pro tento rok.

Každým rokem je první akcí „Společenský večer“ pro širokou veřejnost, který se konal 23. února 2008 v sále kulturního domu. Pro účastníky ze Šenova, Havířova 1 a 3 byl zajištěn odvoz autobusem za symbolický poplatek. Celá akce se vydařila a výbor KD bude v této tradici pokračovat i v roce 2009 a připraví obdobnou akci.

20. 3. 2008 se konala členská schůze v kulturním domě. Na schůzi byly vyhodnoceny výsledky činnosti KD za uplynulý jubilejní rok 2007. Byla přednesena zpráva o hospodaření KD a zpráva revizní komise. Byl schválen rozpočet pro rok 2008.

Další akce se uskutečnila 22. 5. 2008 a byl to první autobusový zájezd do Hranic a Teplic nad Bečvou a na hrad Helfštýn Počasí nám přálo po celý den, a tak plni dojmů jsme se vraceli domů.

Od 14. do 21. 6. 2008 se již podruhé uskutečnil týdenní pobyt v hotelu Kahan na Horní Bečvě. Po sedm dnů si 41 účastníků pobytu užívalo krásného počasí v příjemném prostředí a okolí s možností návštěvy solné jeskyně, masáží nebo vyhřívaného bazénu. Účastníci si také poslechli objednanou lékařskou přednášku doktora Fabíka na téma „Přístroje a ukázky léčby“. Také bylo příjemné posezení u akordeonu, na kterém pan Jiří Pěgřímek předvedl své umění. Zpestřil tím čtvrteční večírek, na kterém tradičně proběhla i soutěž v kuželkách o ceny. Účastníci si odvezli krásné dojmy a vzpomínky na týdenní pobyt.

21. 8. 2008 byl uspořádán druhý autobusový zájezd směrem na Slovensko. První zastávkou byla Vychylovka u Nové Bystrice, kde je obnovena úzkokolejná trať, která v minulosti sloužila ke svozu dřeva. Všech 44 účastníků zájezdu obsadilo osobní vagonky a diesellová lokomotiva je provezla 6 km po opět zprovozněné části tratě. Po projížděce jsme pokračovali do Žiliny, kde byla prohlídka města s možností oběda. Poté jsme pokračovali na prohlídku lázní Rajecké Teplice.

To byl stručný výčet akcí klubu, které se uskutečnily dle našeho programu pro rok 2008. Mezi další plánované akce musíme započítat i dnešní členskou schůzi. Na 25. 9. 2008 se připravuje setkání jubilantů v restauraci U Mokrošů. Poslední akcí bude závěrečná výborová schůze dne 4. 12. 2008 taktéž v restauraci U Mokrošů.

INFORMACE O PŘERUŠENÍ DODÁVKY ELEKTRICKÉ ENERGIE

Na základě oznámení ČEZ Distribuce, a.s. upozorňujeme, že z důvodu prací na vedení NN, bude přerušena dodávka elektrické energie pro část obce Petřvald - viz mapa.

Termín: **3. listopadu 2008**

Čas: **7.00-14.30 hodin**

POZOR!

Po celou dobu tohoto ohlášeného přerušení dodávky elektřiny se kdykoli na kterékoli části rozvodného zařízení může objevit životu nebezpečné napětí, popř. ohlášená doba přerušení může skončit dříve. Proto je nutné z důvodů bezpečnosti považovat všechna rozvodná zařízení za zařízení pod napětím i po celou dobu přerušení dodávky elektřiny!

Děkujeme za pochopení.

D. Szotkowská, odbor výstavby a ŽP

INFORMACE O PŘERUŠENÍ DODÁVKY ELEKTRICKÉ ENERGIE

Na základě oznámení ČEZ Distribuce, a.s. upozorňujeme, že z důvodu prací na vedení NN, bude přerušena dodávka elektrické energie pro část obce Petřvald - viz mapa.

Termín: **4. listopadu 2008**

Čas: **7.00-14.30 hodin**

POZOR!

Po celou dobu tohoto ohlášeného přerušení dodávky elektřiny se kdykoli na kterékoli části rozvodného zařízení může objevit životu nebezpečné napětí, popř. ohlášená doba přerušení

může skončit dříve. Proto je nutné z důvodů bezpečnosti považovat všechna rozvodná zařízení za zařízení pod napětím i po celou dobu přerušení dodávky elektřiny!

Děkujeme za pochopení.

D. Sotkowská, odbor výstavby a ŽP

KLUB ČESKÝCH TURISTŮ PETŘVALD

se sejde na neformálním přátelském setkání v Klubovně zahrádkářů dne 18. 11. 2008 v 17 hodin. Na tomto setkání si připomeneme činnost v roce 2008. Promítneme si videa z nejzajímavějších akcí, zaregistrujeme své členství na příští turistický rok. Seznámíme se s programem na celý rok 2009 - a myslíme si, že si bude z čeho vybrat. Je to příležitost zavzpomínat na našich asi 20 společných akcí v r. 2008, při kterých jsme ušli přibližně 300 až 400 km (máme trasy kratší i delší a náročnější v rámci jednoho výletu), společně strávili prakticky celý jeden měsíc (pořádáme totiž i společnou týdenní dovolenou a 3 až 4 denní akce na prodloužené víkendy). A bude-li nám přát štěstí, možná přijde i kouzelník...

Česká republika má celkem 15 oblastí českých turistů a ty se dělí na 512 odborů s celkovým počtem 35 603 členů, což činí v průměru 70 členů na odbor. Moravskoslezská oblast s počtem členů 4 837 je na prvním místě v ČR a má i nejvíce klubů (odborů) - 66. Z těchto čísel vyplývá, že naše petřvaldské společenství patří k největším klubům nejen v Moravskoslezské oblasti, ale i v celé ČR.

Pokud se chcete s naší činností seznámit osobně, přijměte pozvání na naši listopadovou akci.

Jste srdečně zváni.

Ing. J. Minka, KČT Petřvald

DRAKIÁDA NA DRUHÝ POKUS

Za krásného podzimního odpoledne 14. října se sešli velcí i malí milovníci draků na louce nad kulturním domem. Sluníčko svítilo, vítr foukal, draci lítali - akorát fotky se nám moc nepovedly. Než jsme dorazily na louku, už se nad ní vznášeli čtyři draci a další byli na startu. Protože byl skvělý vítr a draci startovali ze všech koutů, nepodařilo se nám tentokrát sehnat majitele draků dohromady na společné foto. Ale to není podstatné. Bavili se velcí i malí. Draka pouštěli dokonce i nezadaní dvacátníci se slovy, že pouštění draků je přece „skvělý relax“ pro všechny.... Dětským majitelům draků jsme rozdali 32 diplomů za účast a „dospělákům“, kterých tam bylo přes 20, jsme příště slíbili taky odměnu. Děti namalovaly a podepsaly malé barevné dráčky, které ode dneška zdobí stromek na chodbě knihovny. Vůně podzimu, padajícího listí a pohled na draky vznášející se na obloze všem zúčastněným určitě zůstane ještě dlouho v paměti. A možná ještě do zimy několikrát na louku vyrazí. Vždyť pouštění draků - to je i nostalgie dětství.

JoB

NOVÉ INFORMACE O SVÁŽENÍ BIOLOGICKO-ROZLOŽITELNÉHO ODPADU

Nakládání s odpady ve městě Petřvald se řídí zákonem č.185/2000 Sb., o odpadech ve znění pozdějších předpisů a Obecně závaznou vyhláškou (OZV) č. 1 /2007. Tyto předpisy mimo jiné řeší i otázku likvidace **biologicko-rozložitelného odpadu**.

Pokud tento odpad nelze zkompostovat na vlastním pozemku mají občané města Petřvaldu možnost uložit jej ve sběrném dvoře. U zástaveb s vícepodlažními nájemními domy jsou umístěny hnědé kontejnery označené "BIO". V době vegetace je v zástavbě rodinnými domy také prováděn mobilní svoz biologicko-rozložitelného komunálního odpadu. Ke shromažďování tohoto odpadu jsou určeny černé pytle. Nové pytle občané obdrží vždy koncem dubna či začátkem května při zahájení svozu. V případě, že občanům jeden pytel

nestačí, mohou tento odpad dát i do jiných dostatečně pevných pytlů, nebo si občané černé pytle dokoupí v obchodní síti.

V současné době se vedení města rozhodlo, že v době **od listopadu do konce dubna** bude prováděn **zkušební mobilní svoz biologicko-rozložitelného odpadu**. Občané budou mít možnost odkládat tento odpad (**zahradní a kuchyňský odpad, např. trávu, listí, padané ovoce, slupky ze zeleniny a ovoce, skořápky vajec, zbytky jídel a pod., vyjma zbytků živočišného původu – masa, kostí...**) do stávajících černých pytlů a svoz bude prováděn **jednou měsíčně** dle svozového kalendáře, který bude zveřejňován v Petřvaldských novinách, na internetových stránkách města a na vývěsních tabulích. První svoz bude proveden **25. listopadu 2008**. Pokud se tento zkušební provoz mobilního sběru i v zimním období osvědčí, vedení města bude zvažovat jeho pravidelné zavedení.

Zodpovědným přístupem ke třídění tohoto odpadu dochází i ke snižování nákladů, které město a tím i všichni občané musí vynaložit na likvidaci odpadů. Cena za uložení jedné tuny odpadu na skládku se skládá ze tří položek: základní cena (370,- Kč + 19% DPH), finanční rezerva, která je dána zákonem o odpadech (100,- Kč + 19% DPH) a základní poplatek, který je také dán zákonem o odpadech (od r. 2009 bude činit 500,- Kč + 19% DPH). **Při vytrídění biologicko-rozložitelného odpadu**, který představuje nejtěžší složku komunálního odpadu, a jeho uložení na kompostárnu v areálu svozové firmy DEPOS – Honí Suchá a.s. **se finanční rezerva a základní poplatek neúčtuje.**

D. Szotkowská, referent odb. výst. a ŽP

...z deníčku petřvaldských policistů...

Po měsíci odmlky opět využívám možnosti podělit se s vámi o slasti a strasti policejního oddělení v Petřvaldě. V uplynulém období vysvitla naděje, že naše město si oddechne od nájezdů zlodějíčků a jim podobných žvlů. Většina podstatných aktérů nekalého počínání skončila za zdmi vazební věznice, či policejní cely. Jaký byl náš údiv, když kriminalita sice polevila, ale opět se vlna drobných krádeží zvedla. Snad je to tím, že kumpánům výše zmíněných výtečníků otrnulo? Nebo nastoupila mladá generace? Z uvedeného vyplývá, že na oddych není čas. Policejní práce je nikdy nekončící běh na dlouhou trať. Potěšující zprávou pro nás je to, že často včasným upozorněním spoluobčanů se podařilo krádežím zabránit, popřípadě aktéry chytit. Je dobře, že v dnešní době, kdy nevšímavost a lhostejnost vládne světem, jsou mezi námi tací, kterým bezpečí a klid v jejich okolí není lhostejný.

Evergreenem v policejních statistikách našeho oddělení je náš slavný Penny Market. Už jsem o něm psal snad ve všech svých příspěvcích. Ovšem intenzita, se kterou se povětšinou „známé firmy“ vrhají znovu a znovu mezi regály a zkoušejí „štěstí“, je neuvěřitelná. V uplynulém období řešila zdejší policie ČR devět případů, kdy byli tito nenechavci chyceni při činu. Ve většině případů šlo o krádež alkoholu, který jim jakoby dával křídla a zbavoval je odpovědnosti. Způsob, jakým se o krádež pokusili, je mnohdy až úsměvný a vyvolávající obavy o jejich duševní zdraví. Většina jich rovnou z Penny Marketu putuje do protialkoholní zachytné stanice, neboť jsou natolik opilí, že jsou nebezpeční sami sobě. Další za zmínku stojící položkou ve statistikách jsou přestupky proti občanskému soužití. Za poslední měsíc jsme jich evidovali třináct. Copak už lidé zapomněli být na sebe hodní? Vesměs jsou to potyčky slovní, ale často dojde i k fackám (v lepším případě). Tak nevím, jestli je to erupcemi na slunci, či právě probíhající celosvětovou krizí v bankovníctví? Že by si lidé chladili zlost z propadu akcií na burzách na svých bližních a sousedech? To je otázka, na kterou se hledá odpověď obtížně. Klidné město Petřvald ovšem bylo svědkem i závažnější kriminality, než jsou drobné krádeže. Čerpací stanici na ulici Ostravské navštívil mladík a s pistolí v ruce se dožadoval finanční hotovosti. Svého ovšem nedocílil a z místa utekl. Dost, že se obsluha benzínky téměř denně potýká s tím, že někdo ujede od stojanů bez zaplacení, tak ještě tohle. Povolání pumpačky se stává čím dál tím rizikovějším. Další případ se stal v herně na ulici Rychvaldské. Tyto podniky jsou známé tím, že je navštěvují živly nejhrubšího zrna. Jednoho

večera si jeden výtečník v brzkých ranních hodinách pomocí kladiva udělal díru do výlohy a tou vnikl do herny. Jaký byl jeho údiv, když se uvnitř potkal s obsluhou. To mu ovšem nezabránilo v tom, aby si s kladivem v ruce neřekl o tržbu. S tržbou z místa utekl.

Dalším z častých případů, které byly v poslední době řešeny, jsou krádeže věcí z motorových vozidel. V mnoha případech jde o velké finanční částky. Znovu se na vás obracím s prosbou o opatrnost. Když u sebe máte větší finanční obnos, nenechávejte jej v autě, mějte ho vždy u sebe. Vyhněte se tak jeho odcizení. Pokud možno, nenoste takové obnosy vůbec, je bezpečnější mít peníze v bance a platby provádět kartou. I když v souvislosti s krizí v ekonomice si nejsem jist, jestli je to bezpečné. Ale tuto poznámku bych nechal v rovině žertu.

Vloupání do rodinných domů je závažná kriminalita, která se často velmi citelně dotýká majitelů těchto nemovitostí. Vědomí, že u vás doma byl někdo cizí a prohledával vaše osobní věci, je citelný zásah do soukromí. Vedle násilných trestných činů policie vnímá tento druh kriminality jako velmi závažný. Obracíme se na občany, kteří by mohli pomoci, aby neváhali a obrátili se na policii. Vždyť tím můžou pomoci chytit pachatele a zabránit mu v jeho dalším nekalém počínání, zabránit, aby navštívil příště právě jejich dům, byt. Jakákoliv maličkost může zapadnout do mozaiky, která povede k polapení pachatele.

Přeji Vám klidné prožití těch zbývajících slunečných dnů a doufám, že se spolu setkáme při příjemnějších příležitostech, než je sepisování protokolů na stanici a šetření na místech spáchání trestných činů.

Bc. T. Havel

ZVEME VÁS DO KNIHOVNY - LISTOPAD

V listopadu a prosinci vystavuje své **obrazy pan František PROCHÁZKA**

Pan Procházka je rodák z nedalekého Šenova. Je také členem havířovské výtvarné skupiny KVAŠ, členem Sdružení umělců Moravy a Slezska, absolventem kurzu kresby a malby při KD Petra Bezruče v Havířově pod vedením prof. Otty Dedka.

V poslední době se účastnil výstav Havířovského salónu v KD Leoše Janáčka a v KD Petra Bezruče, vystavoval v knihovnách v Havířově, v Horní Suché, v Dolní Datyni i v Šenově v muzeu.

Na stěnách naší knihovny uvidíte průřez jeho tvorbou.

Pro ty, kteří se zajímají, jak si zlepšit vztahy - ať už v rodině nebo na pracovišti,

pro ty, kteří chtějí pracovat na změně tam, kde jim životní situace nevyhovují,

pro ty, kteří hledají východisko ze zdánlivě bezvýhodného stavu

pořádáme přednášku s terapeutem **Drahoslavem Červenkou**

na téma RODINNÉ KONSTELACE

středa **12. 11. 2008** OD **17.00** v knihovně

Pracuje s lidmi více než 15 let. Má dlouholeté zkušenosti v oblasti osobního a duchovního rozvoje. Pracuje s účastníky jak ve skupinách, tak formou individuálních konzultací. Technika systemických konstelací, kterou používá jako hlavní nástroj, umožňuje přirozeným způsobem překročit hranice vnímání skutečnosti a to dává možnost odpoutat se od zažitých vzorců našeho chování. Díky této změně pohledu jsme si schopni uvědomit síly, které ovlivňují náš život a rozhodnout se pro změnu.

Přednáška je zdarma

Milujete podzimní večerní procházky?

18. 11. 2008 od 16.00 pořádá knihovna spolu SKS

BROUČKIÁDU – podzimní lampiónový průvod pro malé i velké.

Přijďte, bude legrace.

Zazpíváme si, budeme cestou soutěžit, projdeme se se „světýlky“



večerním městem, v knihovně si dáme horký čaj a pohádku.
A každý Brouček - velký i malý, který se akce zúčastní, dostane
pamětní žeton – a bude mít možnost se přihlásit do konce roku do
zdarma.

knihovny

JoB

POZVÁNKA

Dne **13. 11. 2008 v 15.00** Vás zveme do Kulturního domu v Petřvaldě, kde se koná další ze schůzek Klubu přátel Hornického muzea v Ostravě- pobočka Petřvald.

Na program je přednáška „**Historie železnic na Ostravsku a Karvinsku**“, kterou přednese pan Adamčík. Bude se hovořit i o tramvajové lince Ostrava – Karviná. K hojně účasti Vás zve výbor pobočky KPHMO.

KULINÁŘSKÉ OKÉNKO

Vepřové maso zapékané se sýrem - ve št'ávě z masoxu

750g vepřové krkovice (plec, kýta), 4 střední cibule, 300g sýru cihla, pepř, 2 ks masoxu a 1 l vody

Maso nakrájíme na plátky, naklepeme a rozložíme do pekáče, opeříme (nesolit), na maso poklademe cibuli (nakrájenou na půlkolečka) a posypeme nastrouhaným sýrem. V hrnci si rozvaříme v litru vody masox, zalijeme připravené maso a dáme péct do trouby na 200°C asi na 1^{1/2} hod.

Podáváme s rýží nebo s vařeným bramborem.

Vynikající maso v hořčici

Maso (jedno jaké, plátky, kousky), troška oleje, půl kelímku malé kremžské hořčice(ale jestli děláte pro velkou rodinu, můžete i celou, podle toho jak vám chutná), 2 velké cibule, 1 palička česneku, sůl

Maso naklepeme, dáme do misky, posolíme, opeříme, zalijeme hořčicí smíchanou s malým množstvím oleje a poklademe velkou vrstvou nakrájené cibule a česneku. Maso se nechá přes noc naložené. Druhý den se zprudka opeče, poté se podlije a dá se do trouby péct. Nejdříve zakryté a potom nechat opéct.

Až je maso měkké, můžeme podávat.

Trochu jiné francouzské brambory, moc dobré a moc rychlé

alobal, syrové brambory, 2 kuřecí klobásy, 2 paprikové klobásy, anglická slanina, 2 zelené papriky, pórek, hořčice, kečup, Niva

Syrové brambory oloupeme a nakrájíme na plátky. Klobásy nakrájíme na kolečka, anglickou slaninu na plátky, zelené papriky na čtverečky, Nivu nastrouháme. Uřízneme větší množství alobalu, aby vyšel dovnitř pekáče a po stranách zbylo tolik, aby se brambory mohly ještě tím alobalem z obou stran zakrýt. Na alobal dáme nakrájené brambory, pokapané hořčicí a kečupem. Na brambory nasypeme nakrájené klobásy, papriky, slaninu, nakrájený pórek a na to všechno nastrouháme Nivu. Pokrm nesolíme, Niva i klobásy jsou slané dost, i když to je na uvážení, jak kdo má rád. Alobalem vše pořádně překryjeme, hlavně po stranách a dáme to do trouby, pečeme asi ¾ hod. na 220°C. Tohle množství klobás a paprik je asi na 1^{1/2} kg brambor, ale každý může dát podle chuti, buď víc brambor nebo víc masa.

Setkání jubilantů Klubu důchodců PS a ÚK Dolu J. Fučík

Výbor klubu každoročně v měsíci září připraví pro naše členy setkání u příležitosti jejich jubilejních narozenin. Letos se toto setkání konalo dne 25. září 2008 v 15.00 v restauraci U Mokošů.

Na toto setkání si pozvaní jubilanti mohou přivést jednoho rodinného příslušníka jako doprovod, takže se letošní akce zúčastnilo celkem 37 z pozvaných jubilantů včetně doprovodu. Slavnostní setkání zahájil předseda klubu pan Lubomír Broda. Přivítal přítomné a popřál jim jménem výboru hodně zdraví a životního optimismu do dalších let. Následoval slavnostní přípitek a bylo podáno kvalitní, chutné pohoštění, které je v této restauraci na dobré úrovni. Živá hudba k poslechu i k tanci zpříjemnila náladu všech přítomných, takže se dobře bavili až do večerních hodin. Celá akce se nesla ve znamení dobré nálady a spokojenosti jubilantů, kteří ocenili toto setkání jako pozornost výboru ke svým členům.

Výbor pamatuje i na ty jubilanty, kteří se ze zdravotních důvodů nemohou setkání zúčastnit. Formou návštěvy u nich doma jim pověření členové výboru popřejí a předají dárkový balíček. Výbor klubu chce touto akcí vyjádřit, jak si váží svých členů, kteří si tuto pozornost za celoživotní práci zaslouží.

Za výbor klubu D. Novotná.

OZNÁMENÍ

Valná hromada oddílu kopané TJ Petřvald se koná 18. 11. 2008 v klubovně HEPA v 18.00 hod.

Předseda oddílu kopané TJ Petřvald – M. Pyszny.

TJ Petřvald – HEPO

MUŽI

13. 9. – mistrovské utkání okr. přeboru (8. kolo)

TJ Petřvald – B. F. Orlová 3:3 (1:0)

Naše mužstvo předvádělo výborný útočný fotbal, vedlo 2:0 a 3:1, jenže nevyhrálo...! Soupeř hrál od 52.min. bez vyloučeného hráče, ale i tak dokázal v 65., 75. a 81. min. skórovat po hrubých chybách obrany a připravit HEPO o další 2 body...

Sestava: Jonšta – Lazišťan, M. Budina, T. Ševčík, Weiss (46.´Jaglař) – Král (80.´Kocian), T. Volný, O. Cudrák, Bernatík – Chromik, Szkutek.

Branky: 13.´Cudrák, 47.´a 69.´Szkutek

17. 9. – mistrovské utkání (9. kolo)

TJ Petřvald – V. Bohumín 2:3 (1:3)

Branky: T. Volný, S. Kostka (pen.)

Hosté byli lepším týmem, vedli o 2 góly a víc než na úpravu výsledku našim hráčům nedovolili.

Sestava: Jonšta – Jaglař, M. Budina, I. Goldbricht, Weiss – Kostka, Cudrák (80.´Sztymon), T. Volný, Bernatík (46.´Kocian) – Chromik, Szkutek

21. 9. – mistrovské utkání (10. kolo)

ČSAD Havířov – TJ Petřvald 1:3 (1:2)

Zcela zasloužené vítězství po výborném výkonu celého týmu!

Branky: Szkutek, T. Volný, T. Budina

Sestava: Jonšta – T. Ševčík, M. Budina, Cudrák, Jaglař – Kocian, T. Volný, Chromik, Šilhánek (65.´Sztymon) – Szkutek, J. Goldbricht (75.´T. Budina)

27. 9. – mistrovské utkání okr. př. (11. kolo)

Doubrava – TJ Petřvald 2:1 (2:1)

Naše družstvo se ujalo vedení v 15 min. brankou L. Chromika, domácí hráči však stihli do přestávky otočit skóre. Ve 2. půli, přestože došlo ke změnám v sestavě, náš tým už skórovat nedokázal a nechal body v Doubravě.

Sestava: Jonšta – Lazišťan, M. Budina, Cudrák, Jaglař – Král (46.´M. Benda), I. Goldbricht, T. Volný, Kocian (46.´Weiss) – J. Goldbricht (75.´Sztymon), Chromik

4.10. – mistrovské utkání (12. kolo)

TJ Petřvald – Slovan Orlová 7:0 (2:0)

Od začátku zápasu se hráči Hepa pohybovali na rozbahněném terénu lépe než družstvo Slovanu, ve 2. poločase byli jasnými pány na hřišti a svého soupeře zaslouženě rozstříleli!

Branky: L. Chromik 3, J. Goldbricht 2, I. Goldbricht a A. Weiss

Sestava: Jonšta – Lazišťan, M. Budina, O. Cudrák, J. Jaglař – Kocian (80. Sztymon), I. Goldbricht, T. Volný (65. J. Goldbricht), Bernatík (75. Weiss) – Chromik, R. Budina

Blahopřání celého týmu a výboru oddílu kopané patří M. Budinovi, který nastoupil ke svému 400. utkání v dresu „A“ mužstva TJ Petřvald!

Po 12 kolech patří týmu TJ Petřvald 6. příčka za zisk 20 bodů.

O. Cudrák, M. Budina, M. Pyszny

DOROST**6. kolo Věrnovice – TJ Petřvald 2:1 (1:0)**

Již v druhé minutě jsme obdrželi gól. Domácí v 60. minutě přidali druhý gól z penalty. Nám se podařilo za čtyři minuty snížit, gól dal Nalevajka, ale to bylo z naší strany vše.

7. kolo TJ Petřvald – Skotnice 1:1 (1:0)

V 34. minutě jsme se ujali vedení, po rohu dal gól hlavou Kawulok. Hosté v 72. minutě vyrovnali z velmi sporné a přísně nařízené penalty.

8. kolo Kateřinice – TJ Petřvald 2:1 (2:0)

Domácí v prvním poločase měli pouze dvě šance a ty využili a vedli 2:0. V závěru utkání jsme snížili, gól dal Budina.

9. kolo TJ Petřvald – Staříč 3:1 (1:0)

Konečně jsme vyhráli, kluci podali na velmi těžkém terénu vynikající výkon. První gól dal z trestného kopu Budina. V 70. minutě hosté vyrovnali. Ale nám patřil závěr utkání v 85. minutě zvýšil na 2:1 Ševčík a dvě minuty na to přidal třetí gól opět Budina.

10. kolo Bohumín – TJ Petřvald 4:3 (1:3)

Neuvěřitelné utkání, z naší strany v 38. minutě jsme už vedli 3:0. Branky dali Gasta, Ševčík, a Kawulok. Druhý poločas jsme vůbec nezvládli, domácí snížili, vyrovnali a dvě minuty před koncem vstřelili vítězný gól.

Po 10. kolech jsme stále na předposledním místě ze ziskem 6 bodů.

Weiss, Sobek, Jaglař

STARŠÍ ŽÁCI**9. 9. – 1. kolo Českého poháru****TJ Petřvald – H. Suchá 5:0 (4:0)**

Naším hráčům se povedl úvod zápasu, kdy během 15 minut 3x skórovali a tím rozhodli o vývoji celého utkání. Po celou dobu byli lepším týmem, zápas dovedli k jasné výhře a postupu do 2. kola.

Branky a asistence: 2. J. Lukša (J. Cífka), 8. M. Procházka (J. Křibík), 15. M. Procházka (J. Lukša), 34. J. Peštuka (M. Procházka), 37. P. Sopka (M. Procházka)

Sestava: P. Toroň – L. Pavlas, D. Kašniar (36. T. Matušík), J. Cífka, O. Cudrák – J. Lukša, J. Křibík, J. Peštuka – M. Procházka, M. Sekera (45. L. Waniek), J. Kantor (36. P. Sopka)

14. 9. – mistrovské utkání krajské soutěže (3. kolo)**MFK Havířov „B“ – TJ Petřvald 3:1 (3:0)**

Starší žáci začali utkání velice ustrašeně a už od 10. min prohrávali o 2 branky po hrubých chybách obrany. Po další hrubce inkasovali ve 29. min. třetí gól. Ve 2. půli, po přeskupení sestavy, ukázali, že fotbal hrát umějí. Ve 43. min. proměnil šanci M. Procházka, tu mu ukázkově nachystal J. Lukša, ale další 2 gólovky už hráči nevyužili. I přesto patří pochvala celému týmu za obrovskou bojovnost.

Sestava: P. Toroň – L. Pavlas, O. Cudrák, J. Cífka, J. Peštuka (36. D. Kašniar) – J. Lukša, J. Křibík (36. J. Kantor), A. Maňak, L. Waniek – M. Sekera (48. P. Sopka, 68. T. Matušík), M. Procházka

17. 9. – mistrovské utkání krajské soutěže (4. kolo)**Albrechtice – TJ Petřvald 2:2 (0:0)**

Ve 4. kole se představili st. žáci na půdě 3. celku tabulky – v Albrechticích. Naši hráči domácí tým dokonale zaskočili, hráli výborný fotbal, 2x vedli, ale o vítězství přišli 4 min. před koncem zápasu, když se dopustili hrubé chyby v obraně.

Obě naše branky vsítil J. Křibík po přihrávkách M. Procházky a A. Maňaka. Uznání za obrovské nasazení a bojovnost patří celému mužstvu!

Sestava: P. Toroň – O. Cudrác, D. Kašniar, J. Cífka, L. Waniek – L. Pavlas, A. Maňak, J. Lukša, J. Kantor (27. J. Peštuka) – M. Sekera (22. J. Křibík), M. Procházka (65. P. Sopka, 69. T. Matušík)

20. 9. – mistrovské utkání krajské soutěže (5. kolo)**TJ Petřvald – Frýdek-Místek „C“ 0:7 (0:2)**

Naděje uhrát příznivý výsledek s kandidátem postupu trvala do 17. min., kdy jsme inkasovali 1. gól. Po přestávce mužstvo soupeře už jasně dominovalo a předčilo naše hráče po všech stránkách.

Sestava: P. Toroň – L. Pavlas, D. Kašniar (60. O. Kozelský), Jak. Cífka, L. Waniek – M. Sekera, A. Maňak, J. Lukša, J. Kantor (55. T. Matušík) – M. Procházka, J. Křibík (36. J. Vlček)

27. 9. – mistrovské utkání krajské soutěže (6. kolo)**Sedliště – TJ Petřvald 1:10 (1:1)**

Po výborném výkonu ve 2. půli rozdrtili st. žáci svého soupeře jednoznačným výsledkem.

Branky a asistence: 24. J. Křibík (M. Procházka), 38. J. Peštuka (M. Procházka), 40. J. Peštuka (A. Maňak), 41. J. Lukša (J. Křibík), 43. M. Sekera (J. Lukša), 45. J. Peštuka (J. Křibík), 47. A. Maňak (L. Pavlas), 49. A. Maňak (J. Křibík), 69. J. Křibík (M. Procházka), 70. J. Křibík (M. Procházka)

Sestava: P. Toroň – L. Pavlas, D. Kašniar, J. Cífka, J. Kantor (36. J. Vlček) – M. Sekera, A. Maňak, J. Lukša, J. Peštuka – M. Procházka, J. Křibík

30. 9. – 2. kolo Českého poháru**TJ Petřvald – Slavia Orlová 2:2 (1:0)**

Branky a asistence: 29. J. Kantor (M. Procházka), 70. +2. J. Křibík (M. Procházka)

...na pokutové kopy – 1:3, branka: D. Kašniar

Ve 2. kole Českého poháru se utkali naši hráči s vedoucím týmem krajské soutěže – Orlovou. Celé utkání předváděli výborný fotbal, dokázali držet krok se soupeřem až do konce utkání. O postupu do čtvrtfinále musely rozhodnout penalty, ale v nich jsme opět propadli (jako v Polsku). Uznání za nejlepší výkon podzimu patří celému týmu!

Sestava: P. Toroň – L. Pavlas, D. Kašniar, J. Cífka, J. Vlček – M. Sekera (52. T. Matušík, 65. P. Sopka), J. Lukša, J. Křibík, J. Peštuka – M. Procházka, J. Kantor (49. L. Waniek)

4. 10. – mistrovské utkání krajské soutěže (7. kolo)**TJ Petřvald – Staré Město 0:3 (0:0)**

O zcela zbytečné porážce na domácí půdě rozhodly hrubé individuální chyby v závěru utkání. Tři čtvrtiny zápasu diváci gól neviděli, ale v poslední patnáctiminutovce se projevila herní nezkušenost jednotlivců.

Sestava: P. Toroň – L. Pavlas, D. Kašniar, J. Cífka, L. Waniek – M. Sekera (58. O. Cudrác), J. Lukša, A. Maňak, P. Sopka – J. Kantor (40. J. Ptošek), M. Procházka

Nejlepšími hráči našeho týmu v zápase byli J. Lukša a L. Pavlas.

Po 7 kolech jsou starší žáci TJ Petřvald na 9. místě krajské soutěže se ziskem 5 bodů.

Ing. J. Lukša, P. Sekera

MLADŠÍ ŽÁCI**14. 9. mistrovské utkání krajské soutěže (3. kolo)****MFK Havířov „B“ – TJ Petřvald 3:0 (0:0)**

Festival neproměněných šancí, tak lze nazvat útočnou fázi našeho družstva!

V 1. půli jsme nedokázali proměnit 5 vyložených příležitostí z toho 2 sólové nájezdy... Domácí tým našeho debutujícího brankáře Filipa Marka neohrozil.

Po přestávce dosud nevýrazná záložní řada domácích začala naše hráče přehrávat, což vyústilo ke vstřelení 2 branek ve 35. a 38. min. Náš brankář, přes vynikající výkon, nedokázal útočníkům soupeře vzdorovat. Při hře vabank jsme v 50. min. dostali 3. gól.

Sestava: F. Marek – Pytlík, Strouhal, Slíva, Szymon – Kutra, Matějek, Kereškění, Budina – Dzurec, Citnar, Bitala, Čevela, Lipka.

(Střídání hokejovým způsobem).

18. 9. – mistrovské utkání krajské soutěže (4. kolo)

Albrechtice – TJ Petřvald 3:0 (2:0)

Mladší žáci začali utkání aktivně, vytvořili si do 20. minuty 2 gólové šance, ale neuspěli. Naopak, po chybě zálohy, šli domácí hráči do vedení ve 23. min. Situace se opakovala ve 29. min., kdy jsme neproměnili další brejk a z protiútoku inkasovali, navíc jsme ve 34. min. obdrželi 3. branku...

Naše mužstvo podalo bojovný výkon, ale selhalo střelecky. Je to velká škoda, protože body doslova darovali soupeři...

Sestava: Marek, Pytlík, Strouhal, Slíva, Szymon, Kutra, Matějek, Kereškění, Budina, Citnar, Dzurec, Bitala, Čevela, Lipka, Hradil (střídání hokejovým způsobem).

20. 9. – mistrovské utkání krajské soutěže (5. kolo)

TJ Petřvald – Frýdek-Místek „C“ 1:4 (0:0)

Naše družstvo vzdorovalo favorizovanému soupeři do 37. minuty bez možnosti střídání (zranění, nemoci), kdy inkasovalo první gól. Pochvalu si zaslouží všichni hráči za disciplinovanou hru a bojovnost.

Branka a asistence: 47. M. Hradil (V. Matějek)

Sestava: Marek, Slíva, Čevela, Pytlík, Szymon, Bitala, Kutra, Matějek, Kereškění, Citnar, Hradil

27. 9. – mistrovské utkání krajské soutěže (6. kolo)

Sedliště – TJ Petřvald 2:8 (1:4)

Od začátku zápasu byli hosté lepším družstvem, lépe se pohybovali, vytvářeli si šance, které proměňovali. Nejlepším hráčem utkání byl V. Matějek, autor 4 branek!

Sestava: Marek, Strouhal, Pytlík, Szymon, Čevela, Kereškění, Matějek, Slíva, Kutra, Citnar, Bitala, Lipka, Hradil

Branky: Matějek 4, Lipka, Citnar, Kutra Kereškění

4.10. – mistrovské utkání krajské soutěže (7. kolo)

TJ Petřvald – St. Město 1:1 (1:1)

Diváci obou táborů viděli na vodou nasáklém trávníku velmi dobrý fotbal, kterému nechybělo nasazení, kombinace a důraz.

Vedení se ujalo družstvo domácích ve 25. min. brankou L. Budiny, který potrestal obrovskou chybu stopéra hostů. Ještě do přestávky soupeř vyrovnal ze standardní situace. Po změně stran pokračoval oboustranně útočný fotbal, ale branku už nevsítilo ani jedno mužstvo.

Sestava: Marek – Slíva, Strouhal, Szymon, Bitala, Kekeš, Matějek, Lipka, Budina, Citnar, Kutra a Hradil (střídání hokejovým způsobem).

Po 7 kolech jsou mladší žáci v tabulce na 8. místě se 7 body.

P. Gorovič, D. Bariš

PŘÍPRAVKA

11. 9. - 2. mistrovské utkání

TJ PETŘVALD - BOHUMÍN 2:1 (0:1)

Od začátku utkání jsme soupeře přehrávali, ale gólově jsme se nezapsali. V druhém poločase jsme hosty zatlačili a 3 body zůstaly doma!!

Branky: Š. Pyszny (D. Lorenčič), V. Zajíček (J. Szymon)

18. 9 - 3. mistrovské utkání

Orlová A - TJ Petřvald 6:1 (4:0)

Kvalitnější soupeř nás k ničemu nepustil. Díky bojovnosti všech hráčů jsme odehráli proti ročníkovému výběru Orlové důstojné utkání.

Branky: D. Lorenčič

25. 9. - 4. mistrovské utkání**TJ Petřvald - Stonava 5:0 (3:0)**

Naši benjamínci se do utkání pustili skvěle. Hosty zatlačili a po mnoha nádherných akcích se za potlesku diváků radovali z vítězství.

Branky: V. Zajíček (J. Sztymon), V. Strouhal (J. Volný), Š. Pyszny 2 (Zajíček 2), J. Sztymon

2. 10. - 5. mistrovské utkání**Karviná D - TJ Petřvald 0-10 (0-5)**

Velmi dobrý výkon celého mužstva.

Branky: J. Sztymon 2, V. Zajíček 4, V. Strouhal, J. Volný, D. Durczok, M. Krupa

Asistence: Š. Pyszny 2, D. Lorenčič 3, Sztymon, Zajíček, Strouhal

9. 10. - 6. mistrovské utkání**Orlová B - TJ Petřvald 2:5 (2:2)**

V 7. minutě jsme prohrávali již 2:0. Naštěstí kluci zápas otočili a odvezli si zaslouženě cenné body.

Branky: Pyszny 2 (Zajíček 2), Durczok (Pyszny), Gellnar (Pyszny), Zajíček (Lorenčič)

Poděkování patří všem mladým bojovníkům za jejich disciplinovaný a bojovný výkon ve všech utkáních: M. Graf, J. Sztymon, D. Vaněk, D. Durczok, V. Zajíček, Š. Pyszny, D. Lorenčič, M. Krupa, V. Gellnar, V. Strouhal, J. Volný a M. Fehér.

Trenéři: V. Káňová, V. Strouhal

STŘEDISKO KULTURNÍCH SLUŽEB PETŘVALD na měsíc LISTOPAD**22. listopadu 2008**

Od 15.00 hodin v KD "Den přátelství"

Předem určená dětská družstva Petřvald-Strumieň-Jasienica budou soutěžit v „**Hrách bez hranic**“.

28. listopadu 2008

uvádí Divadlo J. Myrona od 19.00 hodin nejklassičtější z klasických titulů „stříbrné éry“ vídeňské operety

Franz Lehár

VESELÁ VDOVA

cena: 145,- Kč

Předprodej ve Středisku kulturních služeb. Tel: 596 541 648, 596 541 342

autobus:

Havířov Spořitelna 17.50

Petřvald Vodárna 18.00

Samoobsluha 18.02

Březiny 18.07

Jamro 18.09

Parcelace 18.11

Benzina 18.13

MěÚ (Penny) 18.14

HEPO 18.15

DPS 18.18

DIAMANTOVÁ SVATBA

Dne 20. září 2008 nám připadl radostný a čestný úkol oslavit s manželou Milanem a Libuší Kreuzingerovými šedesát let společného života. Slavili jsme spolu s nimi diamantovou svatbu.

Sešli jsme se s jejich nejbližšími v obřadní síni a připomněli jejich svatební listopadový den roku 1948, kdy se rozhodli spojit své životy. Nestáli před námi jako dva mladí, nezkušení lidé, plní očekávání. Stáli zde jako dva vážení občané, kteří během šedesáti let prožitých ve společném svazku prošli tvrdou a nesmlouvavou školou.

Manželé Kreuzingerovi vychovali společně dvě dcery a do rodiny s radostí přivítali vnoučata - Ivanu, Lenku a Naďu. K nim posléze i právnučátka Barunku, Adélku, Kubíka a Madlenku. Popřejme oslavencům, aby jejich společný život trval co nejdéle a v blízkosti svých milých. Ať jim radostná pohoda vyplní příští léta, aby všechny příští dny a roky prožili ve zdraví, štěstí, klidu a spokojenosti.

Za Sbor pro občanské záležitosti přeje J. Skálová, místostarostka.

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Blahopřejeme jubilantům

3.10.	Oldřich Grochol	85 let
3.10.	Ladislav Šustek	85 let
3.10.	Miloslav Pavelek	80 let
7.10.	Marie Knyblová	80 let
8.10.	Věra Lebedíková	80 let
11.10.	Hilda Ligocká	90 let

Našim jubilantům přejeme do dalších let hodně zdraví a životní pohody.

Uzavřená manželství

Petr Hlavatý a Radka Klovová
 Tomáš Halamaj a Romana Václavíková
 Josef Ponča a Anna Kaňová
 Jan Kůrka a Jolana Miksová

Narozené děti

Marie Obodová
 Eliška Frydryšková
 Ondřej Rajdus
 Klaudie Bílá
 Kristýna Bílá
 Adrian Daniel Trojovský
 Erik Springer
Rodičům blahopřejeme k narození dítěte.

Zemřeli občané

František Knybel	69 let
Vlasta Bajtková	83 let
Julie Lihocká	83 let
Vlasta Bernatíková	87 let
Josefa Kaniová	85 let
Anna Ševečková	69 let
Karel Stankuš	58 let
Ladislav Ponča	73 let

Pozůstalým vyslovujeme upřímnou soustrast.

PODĚKOVÁNÍ

Dovolte, abych srdečně poděkovala všem svým rodinným příslušníkům, přátelům, sousedům, kolegům, bývalým i současným žákům a studentům, ale i náhodně potkávajícím občanům Petřvaldu za všechna milá písemná i telefonická přání a přátelská slova u příležitosti mých jubilejních narozenin. Děkuji rovněž vedení města Petřvaldu a zaměstnancům MěÚ v Petřvaldě, vedení Soukromého gymnázia v Havířově a Soukromého učiliště BARON SCHOOL v Havířově Šumbarku, členům KČT, CK FESO a členům gospelového pěveckého sboru Keep Smiling Orlová za upřímné projevy sympatií a přátelství, s kterými je život krásný. Moc všem děkuje

Ilona Karkošková

PODĚKOVÁNÍ

V sobotu 20. září 2008 jsme se společně se svými nejbližšími zúčastnili v obřadní síni v Petřvaldě slavnostního přijetí jubilantů u příležitosti 85. narozenin a zároveň jsme oslavili naši diamantovou svatbu. Chtěli bychom poděkovat všem, kteří se podíleli na uspořádání obou slavnostních akcí. Zejména paní matrikářce I. Tomkové za vzornou přípravu, paní místostarostce J. Skálové za procítěný projev, všem účinkujícím hudebníkům, zpěvákům a paní I. Karkoškové, která při moderování kulturního programu rozdávala dobrou náladu a optimismus mezi všechny přítomné jubilanty i hosty. Děkujeme také za věcné upomínkové dary, které nám tyto slavnostní chvíle budou připomínat.

manželé Libuše a Milan Kreuzingerovi

PODĚKOVÁNÍ

Děkujeme p. Břetislavu Hečkovi a celému kolektivu Restaurace SOKOL nejen za perfektní přípravu svatební hostiny dne 6. 9. 2008, ale i celkově za velmi vstřícný přístup.

Velký dík patří kuchařce Janě za vynikající jídlo – všem moc chutnalo. Vřele doporučujeme.

Děkují novomanželé Svatava a Petr Horkelovi a rodiče Golasovští.

BLAHOPŘÁNÍ

„Posíláme blahopřání, spoustu malých kytiček, každá z nich ať přinese ti jedno z našich přáníček. Radost, klid a moře lásky, hodně přátel, žádné vrásky...“

Dne 4. října 2008 oslavil pan **Miroslav Vilgocký** své 60. narozeniny. Vše nejlepší do dalších let přejí manželka Milada, syn Rostislav s Pavlou, dcera Pavlína s Martinem a vnoučata Evička, Nikitka, Adrianka, Přemeček a Vendulka.

BLAHOPŘÁNÍ

Dne 23. listopadu 2008 oslaví 40 let společného života manželé **Svatava a Milan Čopianovi**. Do dalších společných let pevné zdraví, životní pohodu, štěstí a elán přejí maminka Vlasta, synové Pavel, Milan a dcera Svatava s rodinami.

BLAHOŘÁNÍ

Dne 7. listopadu 2008 oslaví 60. narozeniny paní **Svatava Čopianová**. Vše nejlepší k životnímu jubileu, hodně zdraví, štěstí, lásky Ti přejí manžel Milan, maminka Vlasta, synové Milan, Pavel a dcera Svatava s rodinami.

PODĚKOVÁNÍ

Děkujeme příbuzným, přátelům a známým za účast, květinové dary a projevy soustrasti na pohřbu našeho drahého zesnulého otce pana **Ladislava Ponče**, které se konal dne 8. října 2008 v obřadní síni v Petřvaldě.

Rovněž děkujeme MUDr. Knýblové a manželům Štverákovým za poskytnutou pomoc v jeho nemoci. A manželům Blachovým a Šedovým za organizaci posledního rozloučení.
Zarmoucená rodina

OZNÁMENÍ

*Dotlouklo její srdce, utichl její hlas,
vzpomínka na Tebe, Věrko, dál bude žít v nás.*

Oznamujeme známým a přátelům, že nás dne 2. října 2008 navždy opustila po dlouhé a těžké nemoci ve věku 62 let, kterých by se dožila dne 27. října 2008, paní **Viera Müllerová**. Vždy byla ochotna pomoci tam, kde bylo zapotřebí. Tvá duše ať odpočívá v klidu. Nikdy nezapomeneme.

Kdo jste ji znali, vzpomínejte s námi.
přátelé Zlata Jakubíková a Jaromír Makyta

OZNÁMENÍ

Dne 11. října 2008 nás náhle opustil ve věku 65 let náš milovaný otec, tchán, dědeček a bratr pan **Vítězslav Šebesta**. Se zesnulým jsme se na jeho přání rozloučili v úzkém rodinném kruhu.

VZPOMÍNKA

Dne 9. října 2008 by se dožila 100 let naše maminka, tchýně, babička a prababička paní **Žofie Pecinová**. S láskou a úctou vzpomínají dcera Hana a zeť Josef, dcera Helena a zeť Karel, 8 vnuků a 7 pravníků.

VZPOMÍNKA

*Dotlouklo tvoje srdíčko, utichl tvůj hlas,
ale vzpomínka na Tebe bude žít v nás.
Tvůj hlas se ztratil, tvůj úsměv vítr vzal
a nám jen vzpomínky na Tebe zanechal.*

Dne 5. listopadu 2008 vzpomeneme 1. výročí úmrtí mé drahé manželky paní **Evy Burdkové**. S láskou vzpomínají manžel Karel, dcera Růženka s manželem Mirkem, vnučka Monika s Martinem, vnuk Ríša a pravnucek Adámek.

VZPOMÍNKA

*Dotlouklo Tvoje srdíčko, utichl Tvůj hlas,
ale vzpomínka na Tebe dál bude žít v nás.*

Dne 22. listopadu 2008 uplyne 10 let, kdy nás opustila naše milovaná dcera a sestra **Petra Ševčíková**. S láskou vzpomínají rodiče a sourozenci Renata a Rost'a.

VZPOMÍNKA

Dne 25. října 2008 vzpomínáme 33. výročí úmrtí pana **Karla Pyrchaly** a zároveň jeho nedožitého 80 let.

Vzpomínáme s úctou. Za rodinu manželka Zdenka, dcera Marie s manželem Lád'ou, syn Karel s manželkou Táňou a vnučky.

VZPOMÍNKA

Odešli, ale zůstali v srdcích těch, kteří je měli rádi.

Dne 15. října 2008 uplynuly 2 roky od chvíle, kdy nás opustila paní **Zdenka Gembalová** (roz. Kužmová) a zároveň uplynulo již 18 let od úmrtí její maminky paní **Žofie Kužmové**. Od úmrtí tatínka pana **Ondřeje Kužmy** uplynulo 33 let.

Kdo jste je znali, vzpomeňte s námi. Vzpomínají manžel Milan, dcera Jana a zeť Ladislav, vnuci Lucie, Ondřej a Lukáš.

VZPOMÍNKA

Dne 23. října 2008 vzpomeneme 7. smutné výročí, kdy nás navždy opustil pan **Zdeněk Golasovský**. S láskou a úctou vzpomínají manželka Zdeňka, synové Vlastimil a Jaroslav s rodinami.

VZPOMÍNKA

Jsou dny v životě, na které se nezapomíná.

Dne 28. října 2008 by se dožil 86 let náš dědeček, otec a tchán pan **František Kaša**.
21. září 2008 jsme vzpomněli třetí rok, co není s námi. Vzpomínají dcera Eliška a syn Miroslav s rodinami.

VZPOMÍNKA

*Prázdná jsou místa, kde zazníval Tvůj hlas,
však vzpomínka na Tebe zůstává navždy v nás.*

Dne 8. listopadu 2008 vzpomeneme nedožitých 76 let pana **Benedikta Kubného**. S úctou a láskou stále vzpomínají a nikdy nezapomenou manželka Emilie s rodinou.

VZPOMÍNKA

Dne 6. listopadu 2008 vzpomeneme 15. výročí úmrtí pana **Oldřicha Štěpanika**. S láskou a úctou vzpomíná manželka Božena, syn Jiří, dcery Růžena a Zdeňka s rodinami.

VZPOMÍNKA

Odešli, ale zůstali v srdcích těch, kteří je měli rádi.

Dne 6. října 2008 uplynulo 25 let od chvíle, kdy nás opustil pan **Josef Rybák**.

Dne 12. října 2008 by se dožila 88 let paní **Anna Rybáková**.

S láskou a úctou vzpomínají a nikdy nezapomenou dcera Dana, dcera Ilona s manželem, vnučky Šárka a Helenka s rodinami, vnuk Martin s Luckou.

INZERCE:

AUTOBAZAR

**Výkup vozidel, zprostředkování prodeje (bez placení parkovného a jiných poplatků !!!),
NEJLEVNĚJŠÍ POJIŠTĚNÍ NA TRHU BEZ DOLOŽENÍ
BONUSU!!!**

Další poskytované služby:

TURBOSOLÁRIUM A NEHTOVÁ MODELÁŽ

Telefon: 777 772 581

U NÁS LÉTO NEKONČÍ!!!

- nejmodernější profesionální vysoce výkonná technologie pro dobrý pocit během celého roku...
- blahodárné účinky při prohřátí celého organismu...

SOLÁRIUM ZDARMA!!! (proplácí zdravotní pojišťovna až 1.500,- Kč)

Otevírací doba:

Autobazar a Turbosolárium PO – PÁ 9.00 - 18.00, SO 9.00 - 13.00

Podlesní 966, Petřvald, telefon 777 772 580 nebo 595 178 909 (T+fax)

více na www.carsaviva.cz

Výhodné spojení, konečná autobusu č. 3 a č. 30 v Petřvaldě.

Možnost parkování přímo v areálu (areál autobazaru).

Centrala:

44-240 Żory, ul. Kościuszki 11, Polska

tel. + 48 32 469 80 77, fax. + 48 32 435 03 90

735 41 Petřvald, ul. Ostravská 1817

tel./fax + 420 596 542 180, mob. + 420 723 318 449

42-200 Rybník, ul. Wodzislawska 88, Polska

Tel. + 48 32 422 34 47

42-200 Rybník, ul. Wyzwolenia 59, Polska

Tel. +48 661 840 013

NOVÁ OKNA V A – KVALITĚ !

VEKA, BRUEGMANN – 72 MM ZA ZAVÁDĚCÍ CENY !!

PARTNER – OKNO

Nabízíme plastová okna – MISTRÁL, DECEUNINCK, GEALAN!

- v pěti a šesti kom. systému
- ve čtyřech barevných kombinacích + bílá
- možná barva jakákoliv - příplatek
- německý profil
- dále nabízíme vnitřní parapety
- venkovní i vnitřní parapety
- okenní venkovní parapet ZDARMA!
- měření a kalkulace - ZDARMA!
- VÁNOČNÍ SLEVA -26%!

Zaručujeme profesionální montáž a servis.

Provozní doba: po – pá: 10.00 – 12.00 13.00 – 17.00

Tel.,fax: 596 542 180, mobil: 723 318 449

Možný nákup na splátky.

Prodej pozemku s cihlovou chatkou v Petřvaldě.

Možnost přístavby k RD. Spěchá. Levně.

Kontakt - mobil 607 968 160

Koupím rodinný dům v Petřvaldě a okolí.

Tel. kontakt: 739 018 614

„Půjčky, řešení dluhů a exekucí, tel: 732 474 853.“

„Koupím RD nebo stavební parcelu v Petřvaldě a okolí do 30 km, možno i zadlužený.

Platím hotově, za nabídku děkuji, tel: 608 370 379.“

Koupím rodinný dům nebo stavební pozemek.

Tel.: 602 932 932

D.A.S. se postará za Vás!

D.A.S. se postará o to, aby při prosazování vašich práv a oprávněných zájmů byly využity schopnosti týmu specialistů D.A.S. a renomovaných advokátních kanceláří.

D.A.S. za vás převezme riziko prohry a uhradí za vás z pojištění právní ochrany náklady. Bližší informace na tel. 605 425 224.

ALISA**REALITY**

Hledá pro své klienty nemovitosti v této lokalitě

RK, která Vás neváže smlouvami

Tel.: 607 968 160, 731 925 948

E-mail: babca.1@seznam.cz

www.alisa-reality.cz

Restaurace Sokol nabízí své prostory na pořádání Vašich soukromých, či podnikových akcí. Pronájem místnosti zdarma, *cena jídel již od 60,- Kč na osobu.*

Nedělní akce na obědy (11.00 – 14.00):

20% sleva – do odvolání

Tel.: 774 376 453

7. 11. VŘSR aneb „Ladies party“ s Radimem Uzlem na čtená přání i se zábavou.

6. 12. Mikulášská zábava

Večerní zábava s programem pro dospělé. Vstupné 120,- Kč.

26. 12. Vánoční recitál Romana Dragouna

Silvestr v Sokolovně:

Bohatý program, ohňostroj,

přípitek, 2 večeře

s hlavní hvězdou večera *Karlem Kahovcem*

V ceně vstupenky 700,- Kč je libovolná konzumace v hodnotě 200,- Kč.

Baví Vás ruční práce a chcete zkusit něco nového?

Chcete si vytvořit nové dekorace do svého bytu?

Právě pro Vás pořádáme kurzy:

- **pletení z pedigu**
- **ubrousková technika**

Termíny: 12. a 26. listopadu 2008

Začátek v **15.30 hodin**, délka kurzu asi 3 hodiny

Středisko kulturních služeb Petřvald – knihovna

Cena kurzu: 300,-,

při účasti na 3 kurzech, cena za 1 kurz 250,-.

Na kurzu si vyrobíte vždy jeden hotový výrobek.

Bližší informace a přihlášení na:

775 072 704 Eva

www.evaseli.webgarden.cz

604 420 592 Lída

www.svetdecoupage.cz

